

吴江区公安局平望派出所邹建南： 他是公安战线不忘初心的刑侦先锋

他是工作中的“拼命三郎”，从蛛丝马迹中捕捉破案线索；他是刑侦上的“一把尖刀”，奔波各地缉捕穷凶恶徒。他用勤恳工作践行从警初心，他就是苏州市吴江区公安局平望派出所执法办案队副队长邹建南。

陈仁杰 游雅雯 高达

他是惩恶扬善的“利剑”

一张张照片、一叠叠笔录堆放在邹建南的办公桌边，记载的是他办案中的点点滴滴。每天他都要和这些案卷打交道，从海量数据中抽丝剥茧，寻找案件突破口，他常说：“把小事情做实就是责任，把普通的事做精就是创新”。

记得去年上月，居民王先生到平望派出所报案，称网上认识的女友在向其索要了“情人节”1314元红包后，就突然将他的微信拉黑并消失了，他怀疑对方是骗子。邹建南在详细分析对方的作案手段后，凭借多年的办案经验，推断背后可能隐藏着一个诈骗团伙。

经过多日研判，他最终发现了该犯罪团伙的作案手段是以女性身份通过社交软件结交各类陌生男子，骗取信任后以过生日、生病

为骗取钱财实施“杀猪盘”诈骗。抓捕的那天，凌晨4时天还未亮，邹建南带领小组参与集中收网行动，一声令下，果断出击，在众人配合下最终成功捣毁诈骗窝点7个，抓获犯罪嫌疑人74人，现场查获涉案银行卡212张、手机132部。

他是打击犯罪的“尖兵”

去年9月，平望派出所接群众报警称遭遇了诈骗。接警后，邹建南立刻展开侦查与研判工作，在不到1个小时的时间内，便迅速锁定了犯罪嫌疑人王某。但此时嫌疑人早已离苏，返回了千里之外的河北老家，这无疑为抓捕工作增加了难度。邹建南经反复调阅相关数据，发现其即将坐车前往北京，案子总算有了突破口，但困难的是留给他的时间只剩几个小时了。容不得丝毫地迟疑，邹建南立即规划追捕路线，带队赶赴嫌疑人出发地，与嫌疑人展开了一场与时间赛跑的激烈交锋，最终赶在了王某上车前将其抓获。

他是维护平安的“盾牌”

“平安”二字，力透纸背、价值千金，关系着千家万户的幸福安宁，为警一日，便要保一方平安，

这是邹建南的从警初心。

去年底，在处置一起求助警情中，面对情绪激动的报警人汪某，邹建南一边通过电话耐心地安慰、劝导着，一边火速赶往事发地。由于汪某只提供了“在高速边上”这样一条简短的信息，给搜寻工作带来了困难，而漆黑的夜幕、空旷的田野又大大增加了搜救的难度，邹建南和队员们只能沿着高速河边进行全方位“地毯式”搜寻，力争不漏掉任何一个角落。经过半个多小时的搜寻，对讲机里终于传来了音讯：“报警人在北出口水闸边”，有队员在一处隐蔽的角落里找到了汪某。接到消息的邹建南火速奔赴汪某所在的河边，只见一名男子坐在岸边，情况非常危险。正当邹建南准备上前劝导时，该男子突然纵身跳入水中，由于这段水域较浅，汪某爬到对岸又准备跳更深的河段。在这千钧一发之际，邹建南冲上前一把将其拽住，与众人合力将其带到安全区域，因救援及时，汪某并无大碍。

他以泥土般的品质和胸襟，牢记宗旨，永葆本色，用不服输的韧劲侦破多起疑难案件，以敢闯敢拼的精神奋战在打击犯罪的最前线，用实际行动践行了“人民公安为人民”的铮铮誓言。

夏家桥社区创新基层党员冬训形式

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，丰富基层党员冬训形式，进一步丰富广大党员群众精神文化生活，近日，娄葑街道夏家桥社区多种形式开展基层党员冬训活动。

夏家桥社区党总支班子成员轮流作为领学人，利用社区党群服务中心红色阅读角，开展党员冬训线上微课堂；社区创新党员冬训形式，打造“‘音’为有你 馨桥有‘声’”栏目，通过老党员口述先进事迹，录制音频，用党员声音架起党史和学习的桥梁。

夏家桥社区结合快递、外卖、网约车等新业态业务工作，将党的创新理论生动传播，真正做到“寓教于乐”“寓教于学”，让党员冬训有“理”也有“趣”，同时鼓励大家利用“碎片”时间开展自主学习，鼓励新业态新就业群体青年立足岗位，展时代“新”风。

接下来，夏家桥社区将继续全力打造党员冬训“冬令进补大餐”，发挥冬训“补钙强身”的作用，不断增强基层党组织的向心力和凝聚力，提高党员的战斗力和创新力。

徐晓安

依云水岸社区党员冬训“第一课”开讲

近日，依云水岸社区组织开展基层党员冬训“第一课”，为辖区党员培根铸魂、补钙壮骨。

会上，社区党总支书记进行了冬训动员，号召辖区广大党员在学习贯彻落实党的二十大精神上下功夫，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。随后，冬训“第一课”正式开讲——书记带领大家原原本本、逐字逐句深入学习。大家各抒己见，热烈讨论，纷纷表示要在新的—年中不断提高

自己的党性修养，在实际工作和行动中自觉肩负起“争当表率、争做示范、走在前列”的光荣使命。

通过此次学习交流，全体党员深刻理解了如何在实际工作中践行“四敢”，进一步提升了冬训成效，更新社区服务观念。下一步，社区将学习宣传贯彻党的二十大精神作为党员冬训的重要内容，将冬训和为群众办实事相结合，为居民提供贴心服务。

高达

水韵花都社区开展书记讲党课活动

近日，相城高新区(元和街道)水韵花都社区党支部组织开展书记讲党课活动。

支部书记以“践行‘四敢’，开创美好未来”为主题，为大家上了一堂生动、深刻的党课，不仅激励大家奋勇争先、勇挑重担、守正创新、高效务实，也要求全体党员无论何时都要恪守党规党纪、坚持廉洁自律。

集中学习后，与会党员结合学

习内容和实际以“扛起新使命 谱写新担当”为主题开展了大讨论，纷纷表示，要继续深入学习，认真落实“四敢”，强化责任担当，狠抓工作落实，用实干、实绩、实效践行初心使命。

活动最后，大家还积极参与“党员冬训给您送‘理’啦”活动，在轻松愉快的氛围中回顾了很多党的理论知识，收获了一波又一波的冬训大“理”。

高达

梅花社区党员冬训焕发“新”活力

近日，梅花社区团支部积极整合现有资源，结合党员冬训契机，联合社区党委组织社区“银龄”党员，为社区新业态新就业从业者开展主题党课活动。

新业态新就业群体平时上下班时间不固定，很难在一起开展集中学习培训，社区“红管”志愿者为他们准备了学习辅助资料，帮助他们更好更快地学原文、悟原理。

另外，梅花社区“银龄”党员还担任“红管”志愿者，为社区新业态从业者的子女开展了一场生动的雷锋故事宣讲，让孩子们学习雷锋精神，当雷锋传人。

今后，梅花社区将创新活动形式，切实落实好对新业态新就业群体的关心关爱，实现党组织与新业态新就业群体的“双向奔赴”。

徐晓安



黄桥街道检察司法协作站揭牌

3月3日，相城区人民检察院与相城区司法局举行了检察司法协作平台签约揭牌仪式，相城区黄桥街道司法所按照要求在辖区设立了揭牌仪式分会场。相城区人民检察院政治部副主任杨颖与司法所负责人陆遥在分会场参加仪式，共同为检察司法协作站揭牌。

检察司法协作站旨在强化矛盾纠纷多元化解、推动社区矫正规范化、行政争议实质化解、队伍共建等方面协作配合，通过法律监督与协作机制，共同提升办事效率。揭牌仪式后，杨颖参观了街道公共法律服务中心（非诉讼服务中心）、调解室、集中教育会议室等司法所功能区。还听取了司法所工作人员对社区矫正、人民调解、法律援助等具体工作情况的介绍，全面了解了工作开展中遇到的问题，对司法所工作成效表示肯定。

相黄萱 高达 文/摄

元和多社区开展戏曲进社区活动

为更好推进社区文明建设，不断满足辖区居民的精神文化需求，共同培育社区文明新风尚，3月6日下午，相城高新区(元和街道)安元佳苑社区、水韵花都社区、朱巷社区、晨曦馨苑社区联合苏州乐邦养老开展了戏曲文化进社区活动。

当天下午1点整，戏曲表演正式开始，随着伴奏乐的响起，开场

集体节目《办喜事》拉开了表演序幕。精彩戏曲节目轮番上演，动听的旋律、动情的唱腔、令人回味的剧情、演员们精湛的演技，赢得在场观众阵阵掌声，居民们亲身体验到了一份极具感染力的文化艺术大餐。

此次活动让社区老百姓在自己家门口享受到了一次丰盛的文

化大餐，真正做到文化惠及于民、浸润民心。今后，社区将继续加大文化惠民活动的开展力度，充分利用传统文化资源，引导居民感受艺术之美，让传统文化走入寻常百姓家，打通服务群众、凝聚群众的“最后一公里”，进一步提高基层公共文化服务水平，让百姓共享文化实惠。

高达

加码普惠金融，为实体经济发展贡献光力量

中国光大银行苏州分行始终坚守金融报国初心，主动承担金融国家队职责，以服务实体经济为己任，聚焦普惠金融，服务小微企业，为助力提升苏州经济高质量发展向好态势贡献光力量。

线上线下齐发力，加快普惠金融首贷扩面。

2022年年初，物流行业受疫情影响较为严重。苏州当地一家物流公司承运的多条线路均受影响，导致部分资金回笼期限延长。光大银行苏州分行了解到企业困难后，向客户推荐线上化产品“阳光e抵贷”。企业负责人通过线上授权，客户经理闪电配合，实现了从贷款申请到资金到账只需三天的“光”速流程，线上化自主提款不仅保障了疫情期间企业用款的便利度，也真正做到

急企业之所急、帮助企业快速“回血”，大大提升了客户满意度。

这仅仅是光大银行苏州分行服务小微企业的一个缩影。去年以来，光大银行苏州分行结合苏州实际，制定出台了12项助企纾困具体举措，通过设立专项额度、组建专业团队、力推线上产品、践行减费让利等多方面措施，重点对普惠小微市场主体加强金融支持。2022年，分行普惠金融拓展首贷户2188户，累计投放贷款近91亿元，普惠金融贷款余额达110亿元，增速超33%。

聚焦新兴产业群，助力科创企业稳健发展。

科技创新是我国经济高质量发展的核心驱动力，科技型小微企业是加快新旧动能转换、推动经济高质量发展的重要力量。光大银行苏

州分行聚焦区域内科技型小微企业融资需求，不断拓宽服务路径、提升服务水平，取得了积极成效。

一方面是精准对接科技型小微企业金融需求，为初创期或处于研发阶段的企业提供项目贷款或流动资金贷款支持。苏州有一家研发治疗肝功能的生物医药企业，法人代表是业内专家并入选了姑苏创新创业领军人才。企业正在推进的新型人工肝研发项目，但暂未形成销售收入。针对此类情况，光大银行苏州分行积极对接，突破传统授信思维和框架，重点研判企业研发团队、专利技术、行业分布等科创因素，为企业提供了超亿元的项目贷款。

另一方面聚焦科创金融生态打造，围绕科技、工信、人才等主管部门科技创新工作，持续深化科技型

企业银政企高效联动。光大银行苏州分行已形成了覆盖苏州大市的科技型企业银政担产品全覆盖。2022年，累计发放科技贷、科技贷、园科贷等各类贷款31亿元，2022年底实现科技型企业贷款规模近65亿元。

打造三农生态圈，提升乡村振兴服务便利。

支持乡村振兴是落实党中央国务院发展决策部署重要举措，也是开展普惠金融的重要支撑点。光大银行苏州分行第一时间成立乡村振兴金融部及工作领导小组，围绕苏州特色农业，优选国家政策支持力度大、发展前景较好的行业和客户，积极开拓乡村振兴市场。

苏州素有“人间天堂”之美誉。光大银行苏州分行推出了“阳光农

旅贷”产品，为涉及农业休闲旅游的企业提供流动资金贷款、项目贷款等多类型融资支持，累计发放贷款达50亿元。此外，在针对苏州现代农业进程中涌现的合作社、农业龙头企业等新型农业经营主体，光大银行创设合作社贷款、农产品加工贷等产品，2022年累计为近30家企业发放了10亿元贷款。

在全方位、多产品的服务体系下，光大银行苏州分行金融支持乡村振兴工作取得较好成绩。截至2022年末，分行涉农贷款余额达274亿元，较年初增速达18%。

下阶段，光大银行苏州分行将进一步提高政治站位，持续构建普惠金融生态新模式，延伸服务触角，为小微企业高质量发展注入光大动能。

丁明华